

ΠΑΣΟΚ: Προεκλογική περίοδος χωρίς Ακη, Βασω και Λαλιώτη

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ
ΤΥΠΟΣ

4.10.2003

Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ηγεσία σε αποστρατεία...

«Αλλαγή φρουράς» στην ιστορική ηγεσία του ΠΑΣΟΚ σηματοδοτούν οι εξελίξεις που διαμορφώνονται στο σημερινό κυβερνών κόμμα. Τα πάλοι ποτέ κορυφαία στελέχη,

όπως ο Α. Τσοχατζόπουλος, η Β. Παπανδρέου και βέβαια ο αποπεμφθείς γραμματέας Κ. Λαλιώτης, σπανίως περνούν το κατώφλι του Μ. Μαξίμου, καθώς στη θέση

τους βρίσκονται πλέον οι Μ. Χρυσόχοϊδης, Ν. Χριστοδουλάκης, Ν. Θέμελης, Σ. Κοσμίδης. Η κομματική επιτηρίδα έχει ανοίξει ήδη προς τα κάτω...

ΣΕΛΙΔΑ 11

ΠΑΣΟΚ: Αναίμακτα φαίνεται να πραγματοποιείται η «αλλαγή φρουράς» στη Χαρ. Τρικούπη

Πού χάθηκε η ιστορική ηγεσία

Η αναζήτηση μιας νέας ηγετικής ομάδας που θα περιβάλλει τον κ. Σημίτη δεν είναι καινούργιο θέμα στο ΠΑΣΟΚ. Σε αντίθεση όμως με τις εκτιμήσεις για «μαζαράκι» στη διαδικασία ανανέωσης και αναδόξωσης της ιστορικής ηγεσίας, η «αλλαγή φρουράς» στη Χαριλάου Τρικούπη φαίνεται να πραγματοποιείται... αναίμακτα.

Της Νόνης Καραγιάννη

Θα μπορούσε πριν από λίγο καιρό να φανταστεί ακόμα και ο πλέον φανατικός οπαδός της μετάλλης του ΠΑΣΟΚ προεκλογική περίοδο χωρίς τον Ακπ, τη Βάσω, τον Λαλιώτη και μία σειρά άλλα στελέχη του κόμματος, που η πολιτική τους διαδρομή και παρουσία σφράγισε τη σχεδόν 30χρονη πορεία του; Δύσκολα.

Μία δεύτερη ματιά όμως στις δραστηριότητες της Χαριλάου Τρικούπη μετά την απονομή του Κ. Λαλιώτη από τη θέση του γραμματέα του ΠΑΣΟΚ, καθώς και στις συναντήσεις του πρωθυπουργού με στελέχη της κυβέρνησης και του κόμματός του δείχνει ότι πράγματι πολλά έχουν αλλάξει.

Οι πάλαι ποτέ «κορυφαίοι» σπανίως πλέον περνούν το κατώφλι του Μεγάρου Μαξίμου για μία και' ιδίαν συνάντηση με τον κ. Σημίτη.

Ο κ. Χρυσοχοϊδης

Στη θέση τους ο νέος γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Μιχ. Χρυσοχοϊδης, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας Ν. Χριστοδουλάκης και ένας πολύ στενός πυρήνας συμβούλων του, όπως οι κ.κ. Θέμελης και Κοσμίδης, αποτελούν τους καθημερινούς σχεδόν συνομιλητές του κ. Σημίτη. Μία δεύτερη «ομάδα» στελεχών όπως οι Δ. Ρέππας, Γ. Φλωρίδης, Χρ. Βερελής, Α. Διαμαντοπούλου φαίνεται να απολαμβάνουν το προνόμιο της «ανοικτής γραμμής» επικοινωνίας με το Μέγαρο Μαξίμου.

Στη Χαριλάου Τρικούπη ο βουλευτής Φωκίδας Δ. Θάνος φαίνεται να διεκδικεί το ρόλο του «στρατηγού» στην ιδιαίτερα κρίσιμη και εξόχως ανταγωνιστική θέση που κατείχαν στο παρελθόν οι Θ. Τσουκάτος και Μιχ. Νεονάκης.

Για την ιστορία μάλιστα είναι αξιοσημείωτο ότι οι δύο τελευ-

ταίοι εγκαταλείπουν την «ασφάλεια» της λίστας Επικρατείας για να θέσουν υποψηφιότητα, ο μεν κ. Τσουκάτος στη Β' Περιφέρεια της Αθήνας, ο δε κ. Νεονάκης στο νομό Ρεθύμνου. Σε αντίθεση με το «διάδοχο» τους στη Χαριλάου Τρικούπη, που φέρεται να εγκαταλείπει τη δύσβατη εκλογική του περιφέρεια στο νομό Φωκίδας για μία θέση στη λίστα Επικρατείας.

Νέος ρόλος

Στον τομέα Επικοινωνίας, στη θέση του εμπειρότατου Ν. Αθανασάκη, που παραμένει πάντως γραμματέας Επικοινωνίας του ΠΑΣΟΚ, μία γυναίκα, το μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου Χρ. Αράπογλου, καταλαμβάνει ένα νέο για τη Χαριλάου Τρικούπη ρόλο και μάλιστα στρατηγικής σημασίας στην προεκλογική περίοδο, όπως αυτός του εκπροσώπου Τύπου. Ο Γ. Παπακωνσταντίνου, επικεφαλής της επιτροπής για την «κοινωνία της πληροφορίας», ανιψιός του πρώ-

ην υπουργού της Ν.Δ., στενός συνεργάτης του Γ. Παπανικολάου στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, διορίστηκε διευθυντής του ΠΑΣΟΚ. Οι αρμοδιότητές του παραμένουν αδιευκρίνιστες, είναι αξιοσημείωτο όμως ότι ο κ. Παπακωνσταντίνου αναδεικνύεται σε στενό συνεργάτη του Μιχ. Χρυσοχοϊδη και φαίνεται να αποτελεί τον «εκλεκτό» του Μεγάρου Μαξίμου και με δεδομένη τη μη υποψηφιότητα της Α. Διαμαντοπούλου στο ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ στο νομό Κοζάνης.

Το ερώτημα αν το κυβερνών κόμμα θα προσέλθει εντέλει στη μάχη της κάλπης, χωρίς την ενεργό παρουσία στη στρατηγική της προεκλογικής περιόδου της πάλαι ποτέ «ιστορικής ηγεσίας», δεν μπορεί ακόμα να απαντηθεί. Πιθανόν γιατί δεν αποτελεί

Οι πάλαι ποτέ «κορυφαίοι» έχουν αντικατασταθεί από τους νέους «εκλεκτούς» του Σημίτη

μερήσιο επί του παρόντος μέγεθος και, με εξαίρεση τον Μιχ. Χρυσοχοϊδη, το «πέρασμα» στην κοινή γνώμη της νέας ομάδας της Χαριλάου Τρικούπη.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι, σύμφωνα με τις υποδείξεις των εταιριών που συνεργάζονται με το ΠΑΣΟΚ, οι «κορυφαίοι» θα περιοριστούν στη διεκδίκηση των ψήφων στις εκλογικές τους περιφέρειες, καθώς η συνεχής παρουσία τους, όπως υποστηρίζεται επί σειρά ετών, έχει δημιουργήσει αίσθημα κόπωσης στο εκλογικό σώμα. Ένα στοιχείο που θεωρείται ιδιαίτερα κρίσιμος παράγοντας στην επικείμενη εκλογική αναμέτρηση και υπό τα δεδομένα που το ΠΑΣΟΚ θα δώσει την κρίσιμη μάχη.

Σε πολιτικό επίπεδο, πάντως, και πέραν των υποδείξεων των τεκνοκρατών, η πρόωπη της νέας ομάδας στη Χαριλάου Τρικούπη ερμηνεύεται στη βάση των αλλαγών που κυοφορούνται

μετά τις εκλογές και συνδέονται άμεσα με την κούρσα διαδοχής του κ. Σημίτη. Δεν είναι μάλιστα λίγοι εκείνοι που πιστεύουν ότι η μετάλλαξη της Χαριλάου Τρικούπη, τουλάχιστον σε ανθρώπινο δυναμικό, προετοιμάζει σταδιακά «το ΠΑΣΟΚ του Γ. Παπανδρέου».

Πιθανές αντιδράσεις

Ποια θα είναι η στάση και οι πιθανές αντιδράσεις της λεγόμενης «ιστορικής ηγεσίας» στο ορατό ενδεχόμενο ήττας στις εκλογές; Περιορισμένες εμβέλεις

– εκτιμά συνομιλητής του πρωθυπουργού, που υποστηρίζει ότι η όποια ευκαιρία αντίδρασης των «βαρόνων» χάθηκε με τη σιωπή τους στην καρατόμηση του Κ. Λαλιώτη από τη θέση του γραμματέα και την πρόωπη στο Εκτελεστικό Γραφείο της «τρίτης γενιάς» του ΠΑΣΟΚ.

Αλλωστε, οι περισσότεροι εξ αυτών – υποστηρίζει ο συνεργάτης του πρωθυπουργού – γνωρίζουν καλύτερα από τον καθένα ότι η «κομματική επετηρίδα» έχει ήδη ανοίξει προς τα κάτω...

